Рудченко Светлана Анатольевна, учитель-логопед.

Индивидуальное коррекционно-развивающее логопедическое занятие.

Тема: Автоматизация звука [Р] в словах.
«0» класс.
Цели: 1. Активизация и расширение словаря.

2.Практическое усвоение согласования существительных с       числительными.

           3. Автоматизация звука в словах.

           4. Развитие артикуляционной, мелкой, общей моторики,
           5. Развитие фонематического восприятия.

           6. Развитие процессов памяти, внимания, мышления, речи.

           7. Развитие эмоционально-волевой сферы.

           8. Развитие любознательности.

Оборудование: Наборное полотно, «ветерок», геометрические фигуры, рельефный мяч, модель яблони с яблочками, модели  животных, модели домиков, контурное изображение предметов, «чудесный мешочек», компьютер.
Прилагаемые медиаматериалы: презентация (артикуляционная гимнастика, «Кто в домике живет?») 
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Структура занятия: 1. Организационный момент.

                                 2. Сообщение темы.

                                 3. Гимнастика (дыхательная, артикуляционная).
                                 4. Беговые дорожки. Кто в домике живет?

                                 5. Физкультминутка. Зрительная гимнастика.

                                 6. Скажи наоборот. Соберем урожай. Узнай и назови.    Отгадать загадки. Чудесный мешочек. 

                                 7. Итог. Рефлексия.
                                                         Ход занятия.                                                                                           
	
	Этапы.
	Деятельность учителя.
	Коррекционные цели                                   

	 1
	Организационный момент.
	- Хотелось бы тебе красиво и правильно говорить?

- Какой звук ты учишься произносить?
	Положительный настрой на занятие.

	2
	Сообщение темы.
	- Сегодня на занятии продолжаем работу по автоматизации звука.      
	

	3
	Гимнастика.
Дыхательная гимнастика.
Артикуляционная гимнастика.

Чистоговорки.
	- Расслабим мышцы нашего язычка.
Наклоны головы влево-вправо;

                              вперед-назад;

Круговые движения головой.

- Какой сегодня день недели?

- Какой месяц?

- Какое время года?

- Зимой, особенно в феврале, дуют разные ветры. Покажи, как дует сильный ветер.

- Покажи, как дует слабый ветерок.

- Готовим язычок к работе (презентация). 
- «Качели».

- «Маляр».

- «Грибок».

- «Мотор».

- Ра-ра-ра - начинается (игра).

- Ро-ро-ро - у нас новое (ведро).

- Ры-ры-ры – у мальчиков (шары).

- Ру-ру-ру – продолжаем мы (игру). 
	Расслабление мышц корня языка.
Ориентировка во времени.
Развитие речевого дыхания. Силы выдоха.

Развитие артикуляционной моторики.
Формирование темпа.

	4
	Беговые дорожки.
Кто в домике живет?


	- Поиграем в игру «Беговые дорожки».
Первая дорожка звук [Р] вначале слова, вторая – в середине слова, третья – в конце слова: рука, тетрадь, ветер, ворона, вишня, пар, мир, ролики, карусель, пожар, арбуз, малина, картина, маляр, рак, барсук, труба, парта.
- Какая дорожка самая длинная? Короткая?
- Какие геометрические фигуры были использованы?

- Какие еще геометрические фигуры здесь лежат?

- Выложи корабль.

- Посели в домики «слова». Положи фишку в тот домик, где живет это слово. В 1 домик слова, о которых можно сказать ОН, 2 – ОНА, 3- ОНИ, 4 – ОНО (презентация).
	Развитие фонематического слуха, аналитичности восприятия.

Речевые обозначения зрительно-пространственных отношений.
Развитие графомоторной функции речевых зон.

Усвоение местоимений.
 

	5
	Физминутка.
Зрительная гимнастика.

	- Вот под елочкой зеленой скачут весело вороны:
Кар – кар – кар!

Целый день они кричали, учить ребятам не давали:

Кар – кар – кар.

Только к ночи умолкают и все вместе засыпают: 

Кар – кар – кар (тихо).

- Зажмурить глаза, открыть. 

  - Поморгать.
- Посмотреть вдаль.

- Закрыть. 
- Назови, что смогла рассмотреть за окном (с закрытыми глазами).
	Развитие координации движений, предупреждение утомления.
Укрепление глазных мышц, улучшение кровообращения.

Развитие зрительной памяти.

	6
	Скажи наоборот.
Соберем урожай.

Узнай и назови.

Отгадать загадки.

Чудесный мешочек.


	- Поиграем в игру «Скажи наоборот» с мячом: враг – …, белый – …, 
узкий – …, длинный – …, ясный – …, холодно – …
- Когда собирают урожай?

- Будем считать: первое яблоко, 
второе  ...

- Рассмотри внимательно и назови, что здесь изображено.

- Я загадаю загадки, а отгадку ты должна выбрать.

По реке плывет бревно, 

Ох и злющее оно!
Тем, кто в речку угодил, 

Нос откусит …(крокодил).

Заплелись густые травы,

Закудрявились луга,

Да и сам я весь кудрявый, 

Даже завитком рога.       (Баран).

Зверь я горбатый,

А нравлюсь ребятам.     (Верблюд).

Хвост крючком,

Нос пятачком.         (Поросенок).

Блещет в реке чистой

Спинкой серебристой.     (Рыба).

- Скажи, где они обитают?

- Обследуй каждого из них. Спрячем их всех в мешочек.
- Поиграем в игру «Чудесный мешочек». Назови, кого определила.
	Развитие тонкой моторики пальцев рук. Мышления. Прослеживающей функции глаза.
Согласование числительных с существительными.

Развитие зрительного восприятия.

Развитие процессов мышления.

Развитие  ассоциативных связей между тактильной и зрительной  чувствительностью. 

	7
	Итог.
	- Какой звук автоматизировали?
- Если ты считаешь, что на занятии старалась, звук у тебя получается, выбери рисунок в названии которого есть этот звук.
	Формирование самооценки.


